
中班教学活动设计与实施方案(汇总9篇)
为了确保事情或工作有序有效开展，通常需要提前准备好一
份方案，方案属于计划类文书的一种。我们应该重视方案的
制定和执行，不断提升方案制定的能力和水平，以更好地应
对未来的挑战和机遇。下面是小编精心整理的方案策划范文，
欢迎阅读与收藏。

中班教学活动设计与实施方案篇一

活动目标：帮助幼儿学会分享。

活动准备：

录像机、木偶表演。

活动过程：

1演一演

(1)看木偶表演。

小熊正在草地上放风筝，一不小心风筝挂在树上了，怎么也
拉不下来，急得小熊都快哭了。正在这时，小羊走过来了，
它对小熊说："别着急，我来帮助你。"只见它从草地上捡起
了一根很长的树枝，对着风筝用力往上一顶。哈哈!风筝飞起
来了，小熊真高兴，对小羊说：

"谢谢你，你真棒!"小羊说："不用谢，上次我的风筝也挂在
树上了，是爸爸教我这样做的?quot;"哈哈!原来是这样!"他们
高兴地笑了。

讨论：小羊用什么方法帮助了小熊?它为什么会成功呢?



(2)看录像。

小心翼翼地把图书粘贴好。元元对小刚说："你真能干，谢谢
你!"小刚说："不用谢!你下次也可以这样做。"

讨论：小刚用什么方法帮助元元的?元元心里会有什么感觉?

2说一说。

(1)小红不爱吃青菜，你有什么办法帮助她吗?

(2)洋洋不会拍皮球，你有什么办法帮助他吗?

(3)涛涛爱打架，别人都不愿理他，你有什么办法帮助他吗?

(4)有个小朋友不爱睡午觉。你会怎么帮他?

中班教学活动设计与实施方案篇二

活动目标：

1、能理解画面的主要内容，学习用连贯的语言讲述图片内容。

2、感受与体验作品中主角乐于助人的好品质，鼓励幼儿乐于
帮助他人。

重、难点：

1、能理解画面的主要内容，学习用连贯的语言讲述图片内容。

2、用完整的话说出河马帮助了谁及所用的方法。

活动准备：

课件、幼儿用书



活动过程：

一、直接导入：

二、展示《我想帮忙》课件，引导幼儿看图说话。

(一)幼儿自主阅读小书3--5分钟。

(二)引导幼儿观察和表达。

1、出示图片1，提问：画面上有谁?他们在干什么?河马怎么
想的?

幼儿尝试说，教师小结：正值丰收的季节，公鸡正在啼叫，
鸡妈妈正在下蛋，羊儿与牛儿正在忙着割草，动物们都很忙
碌，只有河马弟弟正张大嘴巴打着哈欠。

2、出示图片2，引导幼儿说说画面中发生了什么事?。

小鸡怎么办?他们能得救吗?

3、出示图片3，猜猜“河马会怎么帮忙呢?”

(师：河马用嘴含住小兔，躲过了饿着肚子的狐狸。)

4、出示图片4——6，引导幼儿认真观察，鼓励幼儿大胆、清
楚地用自己的话讲述画面内容。

图片4：小鸡做游戏时不小心掉进水里，河马用嘴马接住小鸡，
帮助了小鸡。

图片5：牛儿的马车拉不动了，河马用头帮牛儿顶着车，帮助
牛儿回了家。

图片6：小动物们开心地围着河马，向它道谢，说：“河马你



真棒!谢谢你的帮忙，我们今天真开心。”河马也高兴地
说：“我也很高兴能帮忙!”

三、完整看故事动画。

这些图片看完了，我们给这个故事起一个好听的名字，就叫
《我想帮忙》，完整的看一看这个故事吧(播放故事动画)。

提问：你们喜欢河马吗?如果你是河马，你会帮助自己身边的
人吗?

四、出示教师自拍的孩子们在平时生活中帮助老师和小朋友
的照片，鼓励幼儿乐于助人。

(幼儿帮老师擦桌子、某某帮 同伴穿衣服、幼儿帮老师整理
书包……)

小结：希望小朋友在以后的生活中，做一个乐于助人的好孩
子，让爱永远充满在我们的身边。

中班教学活动设计与实施方案篇三

活动目标：

1、知道讲的故事是书上的印刷文字的内容。

2、学会观察画面的细微之处。

3、初步理解适合自己的东西不一定适合别人的道理。

活动准备：

1、各种实物的叶子若干、伞一把。

2、动物卡片：蚂蚁、青蛙、兔子、小狗、小熊。



3、人物卡片：小女孩娜娜。

活动过程：

1、将故事念给幼儿听，指点幼儿跟随故事情节翻阅图画书。

2、引导幼儿讨论：

2)启发幼儿联想不同动物的伞与其身体特征及生活环境的关
系。例如，蚂蚁生活在草丛中，所以它的伞是小小的醡浆草，
而兔子的伞却是喜欢吃的胡萝卜。

3、将卡片、叶子等一一呈现出来，突出伞的画面由小到大的
渐变过程，表现出一幅有趣的故事情节图。

引导幼儿思考：为什么适合蚂蚁、青蛙、小兔子、小狸等动
物的伞并不适合娜娜，而强强送的大红伞却能让娜娜会心一
笑呢?试着帮助幼儿理解从别人的角度来看问题的重要性。

4、请幼儿自主阅读，引导幼儿细心观察前几页的画面背景中
隐藏的小动物。找出隐蔽的小动物的依次出场与情节发展间
的对应关系。感受隐藏处小动物影子由多变少，前台明亮处
小动物的个数由少变多，以及小动物们的伞由小变大的过程。

中班教学活动设计与实施方案篇四

1.在阅读、交流春联活动中，感受春联的韵律美。

2.初步理解春联的含义和结构。

3.感受人们的美好愿望。

活动准备



幼儿每人带一副春联，活动前学会念自己带的春联。

活动过程

1.知道贴春联是中国过年的民俗。

教师：小朋友家是怎么迎接新年到来的?家门口有什么变化?

教师着重引导幼儿注意观察自己的春联。

2.幼儿介绍自己带的春联，知道春联上下联字数相等，讲究
对仗、押韵。

教师：你家的春联内容是什么?是什么意思?你发现春联有什
么特点了吗?

3.通过讨论春联的内容，激发幼儿积极向上的生活态度。

教师：你喜欢谁带来的春联?为什么?

活动建议

活动延伸：将幼儿带来的春联布置在活动室内，供大家欣赏。

中班教学活动设计与实施方案篇五

活动内容：

语言活动--讲故事：月亮船活动目标

1.知道故事的主要情节，了解我国有世界上的山、最长的墙、
的广场。

2.领略蒲公英所见的祖国秀丽山河。



3.蒲公英遇到了什么事情?它找到家了吗?是谁帮它找到的?她
的家是哪里?

三、分段了解故事情节

3.天黑了，谁出现了?谁和张老师表演一下谈们的对话呢?对
话)怎么才能找到蒲公英的家呢?(只要找到的海洋、的山、的
广场、最长的城墙)

4.我们随着月亮船去看看，世界上的海洋、的山、的广场、
最长的城墙各是什么，它们在哪里。(教师接着讲述最后一
段)提问：

(1)它们首先找到了世界上的海洋，叫什么?(太平洋)

(2)又看到了世界上的山，叫什么?(喜马拉雅山)

(3)地面上出现了一片光芒，这就是世界上的广场，叫什么
呢?(北京广场)

(4)蒲公英的家到底在哪里?这就是世界上最长的城墙，叫什
么?(万里长城)

四、看图讲故事

1.教师播放课件，请幼儿根据图片自由啊会讲故事。

五、小结：我们是中国的小主人，不仅要为我们伟大的祖国
感到骄傲自豪，还要从小学好本领，长大了把我们的祖国建
设得更加美丽、更加富强!

课后反思本次活动中，我选择了以“中国娃”为主题中的
《月亮船》。蒲公英本是孩子们非常熟悉和喜爱的一种植物，
它小而轻，很容易被风吹走，而在它被吹走之后，所发生的
事情，是一种美好的想象，因为世界上没有仙女，故事中的



仙女却帮助蒲公英找到了家。故事使用了拟人的方法，通过
蒲公英和仙女的对话，告诉幼儿我国有世界上的山，最长的
长城，的广场。萌发幼儿的祖国自豪感，激发幼儿爱祖国的
情感。

开头时我借划小船为游戏，引出《月亮船》的故事。接着我
进行讲故事，要求幼儿认真听故事，然后回答问题。孩子们
听的十分认真，对我提出的两个问题也能回答出来。第二次
我是边操作教具边讲述故事，孩子们被教具月亮船、仙女和
尾巴会变长的小图片吸引住了，注意力放到了别处，后半段
故事听的不够清楚，以至于在回答后半部的问题师条理有些
不清晰，有些名词幼儿平时也是听的少的缘故，像“喜马拉
雅山”孩子们听了两次故事还是说不上来。为了让幼儿更深
入了解故事内容和含义，第三遍故事我让孩子们和我一起复
述，目的是学习故事中的一些对话和了解祖国的一些世界之
最。最后一个环节是让幼儿大胆谈论自己的家园，这个部分
我觉得很不够，许多幼儿只是说出自己家在哪里，没有将自
己的感情表达出来。于是我匆匆忙忙带过，让孩子们欣赏一
些祖国的美丽山河和世界之最，这时孩子们看着一张张照片
都忍不住惊叹，为自己祖国的伟大富强而感到自豪。

虽然顺利完成了本节活动，但是在执教过程中仍存在着诸多
的缺陷和不足。比如：当孩子的回答不够完整时，我没有提
醒他没用完整的语句再说一遍。活动过程中缺乏，感染力不
够，没有真正调动幼儿的积极性和主动性;没有和幼儿身心交
流;没有进入到幼儿的内心世界。只是扮演了一个老师的主讲
作用，没有达到教师与幼儿的角色转变。没有给幼儿创建平
等、宽松、和谐的活动氛围。同时教学挂图设计存在缺陷，
没有将我国的秀美河山呈现给幼儿。

中班教学活动设计与实施方案篇六

活动目标：



1.理解儿歌内容，感受团结友爱的人朋友多。

2.学习叠词“孤零零、喜盈盈、冷清清、亮晶晶。”

活动准备：

幼儿画册

活动过程：

一、游戏导入

师：今天老师要和小朋友玩个游戏，游戏的名字叫“抱抱
团”，你们要仔细听好这个游戏是怎么玩的，“抱抱团，抱
抱团，几人抱一团”——2人抱一团，你们该怎么做呢?那么
要是三人抱一团。现在老师请小朋友站在老师身边围成一个
圈，你们可要仔细听好哦!

二、谈话导入主题

三、第一遍欣赏儿歌

今天老师带来一首有关于团结友爱的儿歌，这首儿歌的名
叫“团结友爱亲又亲”(字卡，教师有感情地朗读儿歌)

师：这首儿歌的名字叫什么?说谁和说团结友爱亲又亲了?

四、第二遍学习儿歌

师：一颗星的时候是怎么样的?我们再来听听星星是怎么说的。
(第一段，第二遍朗诵，同时出示图片)

师：三颗、四颗、五颗星是怎么了?小朋友你们想想一颗星的
时候是怎么样的?二颗星的时候会是怎么样的?(幼儿回答的同
时出示词卡)



五、学习叠词

师：一颗星是怎么样?一个人怎么样?二颗星是怎么样?二个人
是怎么样?你们有没有发现这些词有什么特点吗?(让幼儿说出，
并问还有没有听说过这样的叠词呢?鼓励幼儿回去和家人一起
说，看那个小朋友找到最多。)

师：请集体一起站起来带有感情的朗读一遍!

附儿歌：

一颗星，冷清清，两颗星，亮晶晶，

三颗星，四颗星，五颗星，汇成星河放光明。

一个人，孤零零，两个人，笑盈盈，

三个人，四个人，五个人，团结友爱亲又亲。

中班教学活动设计与实施方案篇七

活动目标：

1.练习拖物倒退走，双腿能较协调地向后挪动。

2.提高判断能力嗬控制能力。

活动准备：

1.“砖块”(积木)，大报纸与幼儿人数相等。

2.将“砖块”堆放成3～4堆，另一端画三个圆圈。

活动过程：



一、练本领。

二、运砖忙。

1.松鼠们想造一间漂亮的房子，需要许多砖块，他们是用什
么方法运砖的呢?

2.教师示范将“砖块”放在报纸上，双手拉着地上的报纸，
倒退着向后走。

3.幼儿每人一张报纸，放上“砖块”后分散练习。

三、谁是运砖高手。

1.幼儿分成3～4组，手持报纸站在起点处。教师发令后，幼
儿立即转身，拿一块“砖块”放在报纸上，倒走至终点，
将“砖块”放在圆圈里，随即迅速跑回，用右手拍第二名幼
儿的手后第二名幼儿接着进行。各队幼儿依次进行游戏，看
哪队最先将“砖块”运完。

2.提醒幼儿倒退时控制好自己的行进路线，倘若“砖块”掉
出来了，应迅速将其放回报纸，方可继续行走。

反思：活动开始时，我先扮演松鼠妈妈带小松鼠在场地上走
起来，做了一些小动物飞、走、跑、跳的动作，接下来我带
着孩子们来到跑道上练习倒退走，让幼儿再一次熟悉倒退走。
大概是孩子们看到场地很宽阔，不害怕了，都在很轻松地练
习。用比赛的形式，来比比谁运砖多，谁运得快。第一次比
赛时，我主要要求他们稳稳地把砖块运到，第二次比赛时，
我要求他们运的快一点。第三次的时候，我们分了男女小朋
友比赛。在一次次的比赛中，小朋友都大胆地练习拖物倒退
走。大家在轻松的气氛下，顺利的完成了任务，脸上露出了
快乐的笑。



中班教学活动设计与实施方案篇八

1.学会纵跳技能，练习持物走平衡木。提高动作的协调性和
灵敏性，增强体能。(平衡木长20厘米，宽20厘米)。

2.乐意自主探索多种运送水果的方法，勇于尝试和创新。

3.进一步感受秋天丰收的快乐，初步养成在劳动中与同伴友
好合作的良好品质。

【活动重难点】

学会纵跳技能，练习持物走平衡木。提高动作的协调性和灵
敏性，增强体能。

【活动准备】

1.“水果”(苹果、桔子、梨)、仓库(纸箱)、水果箱(小储物
箱)、果树(悬挂水果)、篮子、筐子等。

2.磁带、录音机，场地布置。

【活动过程】

一、参观果园。

1.导语：小朋友，今天老师带你们到果园去参观，你们准备
好了吗?

2.边走边听音乐做准备活动：上肢、下蹲、扩胸、体侧、踏
步等。

二、竞赛游戏“摘运秋天的水果”。

(一)捡苹果



1.师：果园里许多水果都落到地上，多可惜啊!怎么办呢?(幼
儿回答)好，我们把它捡起来，送到它自己的果篮里去。

2.幼儿捡水果，老师提醒幼儿轻轻拿轻轻放，走的时候要小
心，不要撞到果树上。要将水果送回有标记的篮子。

(二)运水果

1.幼儿探索用自身物品装运水果的方法。

启发幼儿用口袋、帽子、裙子、衣兜等装水果。

2.摘运秋天的水果。

重点练习：摘果子(练习纵跳技能，跳时能屈膝，前脚掌蹬地，
轻轻落地)。

介绍游戏玩法：每组幼儿按顺序每人摘一个水果，通过小
桥(平衡木)，钻过门，送到固定箱子里，然后跑回来拍第二
位幼儿的手，第二位幼儿继续进行，，可玩两三次。

(三)检查箱子里的水果。

每对派出两名幼儿检查幼儿送水果情况。其他幼儿原地休息
放松一下。

(四)合作游戏“水果运输员”。

师：这么多新鲜的水果，我们应该将它们怎么办呢?(送到水
果店去卖)

1.红队与绿队比赛：排头两个小朋友抬起水果箱，走过弯弯
曲曲的小桥(三个平衡木)，到水果店里摆放整齐后，回来拍
第三个小朋友的手，如此依次两两合作，齐心协力运送水果
到水果店，遵守规则、速度最快的为胜。



2..速度快的队发金苹果，遵守规则，注意安全的队发银苹果。

三、结束活动：音乐《丰收舞》。

1.师：这一箱箱的苹果，都是我们小朋友自己运送、自己分
类的，劳动真快乐呀!我们一起来跳个快乐的丰收舞吧!

2.师生一起随音乐跳舞放松。

中班教学活动设计与实施方案篇九

活动目标：

1、欣赏散文，仔细观察图片，根据画面理解散文内容。

2、丰富象声词：踢踏踢踏、吱嘎吱嘎。3、感受秋风、落叶
和小动物的亲密关系，尝试大胆讲述散文内容。

活动准备：

教学挂图、磁带或cd

活动过程：

一、谈话引入。

小朋友，你知道现在是什么季节吗?秋天的树林是什么样的
呢?我们一起来看看。

二、出示第一幅图片，引导幼儿感受秋天，欣赏和描述画面
的景色。

1、看看图片里有哪些树，秋天到了，它们有什么变化?

2、树林里的小路是什么样子的?



3、引导幼儿回答后，与幼儿共同讲述第一幅图画的内容。

三、鼓励幼儿猜测接下来的内容，并大胆讲述出来。

1、在铺满了五彩树叶的小路上，会有谁来呢?

2、鼓励幼儿大胆猜测，并说说自己的想法。

四、老师逐一出示后在幅图片，引导幼儿观察并讲述图片内
容。

1、谁走过了小路，它在干什么?

2、铺满了树叶的小路发了出什么样的声音，像什么呢?

3、请个别幼儿尝试完整地讲述一幅图片的内容。

4、教师依次出示下一幅图片，引导幼儿观察和讲述。

5、师生把三幅图连起来讲述。

五、教师出示散文的最后一幅图片，组织幼儿讨论，理解散
文内容。

1、风儿来了，小动物们在干什么?

2、小动物们这么喜欢铺满了五彩树叶的小路，他们会愿意风
儿来吹跑树叶吗?

3、小动物们挡住了风儿，说了什么呢?

六、欣赏散文。(听cd)


